

市市场监督管理局发布“五一”假期市场价格行为提醒告诫函

不得利用价格手段侵犯消费者合法权益

本报4月29日讯(记者 徐文莉)28日,市市场监督管理局发布关于规范“五一”假期市场价格行为的提醒告诫函,要求全市各类经营者和相关单位严格遵守国家有关价格法律法规,杜绝各类价格违法行为。

“五一”假期将至,为维护正常的市场价格秩序,规范各类价格行为,保障消费者合法权益,市市场监督管理局就有关价格政策提醒告诫各类经营者和相关单位,要严格遵守《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》《规范促销行为暂行规定》等价格法律法规,切实履行经营主体责任和社会责任,加强价格自律,自觉规范价格行为,诚信守法经营,维护市场价格秩序。

各类经营者和相关单位要遵循公平、合法、诚实、信用的定价原则,为消费者提供价格合理的商品和服务,不得利用价格手段侵犯消费者和其他经营者的合法权益,扰乱市场

秩序;经营活动中要严格执行明码标价规定,根据商品和服务、行业、区域等特点,做到真实准确、货签对位、标识醒目,若有价格变动应及时调整。

各商场超市、网络平台等经营者在经营中,特别是在促销活动中,要严格执行《规范促销行为暂行规定》,规范各项价格促销行为,合法合规促销;不得利用虚假或者使人误解的标价方式诱导他人进行交易,欺诈和误导消费者。各旅游景点、景区要严格落实门票价格政策及优惠政策,并在显著位置公示,严禁通过违规设置“园中园”门票等形式变相提高门票价格;规范景区内餐饮、零售摊点和经营场所的价格行为,做到明码标价、诚信经营,严禁欺客、宰客,净化旅游市场环境,促进旅游消费。

各客运、公交、出租车、网约车公司等要自觉规范价格行为,做好票价公示工作,维护交通客运市场的价格

秩序,不得利用节假日期间超标准收费或借机搭车、强行收费,不得在票价外加价收费;落实好重大节假日高速公路免收小型客车通行费政策,各火车站、高速公路服务区等相对封闭区域内经营者要做好商品及服务价格明码标价工作。各宾馆酒店民宿服务经营者必须在服务前台标明客房类型、计价单位、今日房价等内容,并严格履行价格承诺;提供会议、健身、游戏、洗浴等有偿服务的,应标明服务项目、服务内容、计费单位、收费标准及其他相关内容。各餐饮行业要利用价目表、标价牌、商品实物展示等有效形式明码标价公示商品品种、价格、单位等信息,让消费者明明白白消费;价格如有变化的,须提前明码标价公示告知消费者,严禁低标高结,严禁收取未标明的费用。

各类停车场应按规定实行明码标价,将标价牌在停车场入口处和缴费地点的显著位置进行公示,并在标

价牌上标明收费标准、计费方式、投诉举报电话等内容;实行政府定价的公共停车场必须严格落实新能源汽车免收两小时停车服务费相关政策规定。

市市场监督管理局要求各行业协会商会充分发挥作用,加强行业自律,不得组织经营者串通涨价、联合涨价、操纵市场价格,积极引导企业合法经营。各经营者要主动承担社会责任,自觉接受社会监督,认真开展自查自纠,规范价格行为。各级市场监督管理部门将加强市场价格监管,对经提醒告诫仍然拒不整改的价格违法行为,将依法严肃查处;通过各方共治,共同维护市场价格秩序,保障消费者合法权益,着力保护好泰安旅游城市的金字招牌。

市市场监督管理局欢迎广大消费者和相关单位对经营者的价格行为进行监督,若发现存在价格违法行为,可及时拨打12345、12315投诉举报。

泰山景区增加保洁力量,呼吁游客文明旅游——

携手营造舒适旅游环境

文明旅游引导

本报4月29日讯(记者 刘小东)“五一”假期即将开启,如何为游客提供文明、整洁的游览环境?近日,记者从泰山景区2024年“五一”假日旅游服务工作新闻发布会上了解到,为保障节日期间景区环境卫生达到较高水平,泰山景区将加强景区深度保洁及公厕管理维护等工作。

“五一”假期期间,泰山景区将增加临时保洁人员160余人,保洁团队达到600余人。泰山景区将重点加强红门、中天门、南天门等游客聚集区的保洁力量,进一步优化调整工作流程,编班延时、错时作业、点位互补,增加巡检频次,达到保洁力量全时段、全覆盖;在天街、十八盘等重要路段增加垃圾桶200余个,根据实际情况合理摆放;增调2辆垃圾运输车,加



保洁人员清理垃圾桶。通讯员供图

障景区厕所用水需求,严格落实管护标准,加强日常清洁力度,及时维修损坏的设施设备,确保厕所整洁,满足游客需求。泰山景区还将租赁2台车载式移动厕所,放置在天外村广场、红门游客中心广场,缓解游客如厕难问题。

“五一”假期期间,泰山景区综合行政执法局将组织专门人员进行明察暗访,利用“智慧泰山”“智慧公厕”平台,通过“线上+线下”双监管模式对保洁人员在岗、清扫频次、保洁质量、设备维护、垃圾清运等方面实时监督,强化考核管理,发现问题立即整改。

泰山景区呼吁广大游客文明旅游,不乱丢垃圾。同时,泰山景区将加大环保宣传力度,在游客聚集区域设置环保专用提示喇叭,循环播放文明旅游宣传语,提醒游客爱护环境;开展“爱护泰山、垃圾换礼品”系列活动,引导游客绿色出游。

厕新建和优化提升项目,保证4处新建公厕和主景区维修公厕能正常投入使用;同时,积极协调相关单位,保

“新”心相印 暖“新”同行

——致全市广大新就业群体朋友的一封信

全市广大新就业群体朋友:伴随着数字经济、平台经济的蓬勃兴起,快递小哥、外卖骑手、网约车司机、直播电商等新就业群体队伍日渐壮大,逐渐成为服务居民生活、助力城市发展的重要力量。

每一份外卖送达、每一件快递拆封、每一次便利出行、每一笔订单成交,都离不开你们的辛勤付出、真情服务,是你们用智慧和汗水为泰安经济社会发展作出积极贡献,展现了新时代新就业群体最美丽的风采,彰显了新时代奋斗者最可敬的担当。

在“五一”国际劳动节来临之际,我们向仍在坚守岗位、默默付出的新就业群体朋友衷心地道一声感谢,向您和您的家人致以节日的问候和美好的祝愿。

同在一座城,同是一家人。泰安市委、市政府始终关心牵挂着你们,市委“两新”工委坚持以党建引领行业健康发展,成立外卖、快递、道路运输、直播电商等行业党委,推进实施“凝‘新’聚力”工程,开展“我为新就业群体办实事”系列活动,帮助你们解决工作中的“急难

愁盼”问题,用实际行动托起属于你们“稳稳的幸福”。

心往一处想,劲往一处使。我们的工作离不开大家的支持,在此,向全市新就业群体朋友发出如下倡议:争做文明践行带头人,守交通规则、讲文明语言、行文明礼仪、养文明习惯,成为泰安最美的“流动风景线”;争做基层治理的“轻骑兵”,查找问题隐患,积极建言献策,当好“流动哨兵”,为建设平安家园出份力、搭把手、作贡献;争做志愿服务的参与者,积极参与“文明有礼·温暖有爱”志愿服务活动,为全市文明旅游增光添彩。我们号召新就业群体中的党员同志立即行动起来,主动亮明身份,充分发挥先锋模范作用,争当“先锋小哥”“最美骑手”“暖心司机”,示范带动广大新就业群体朋友始终感恩、听党话、跟党走,为新时代社会主义现代化强市建设汇聚“新”力量、作出“新”贡献。

最后,真诚祝愿全市广大新就业群体朋友身体健康、工作顺利、阖家幸福。

中共泰安市委社会工作部
中共泰安市委非公有制经济组织和社会组织工作委员会
2024年4月28日

泰安市“五四”青年书画作品展开幕



市民观赏展出作品。记者 张英爱 摄

本报4月29日讯(通讯员 谢传兵)28日,“青春集结号”泰安市“五四”青年书画作品展在市美术家协会美术馆开幕。此次书画作品展由共青团泰安市委、市文学艺术界联合会、民建泰安市委青年委员会共同主办,市美术家协会、泰山学院艺术学院联合承办,市青年书法家协会协办。

本次书画展共展出书画作品近200幅,汇集了众多青年书画家的优秀作品。这些作品既有对传统艺术的继承与发扬,又有对现代艺术的探索与创新,充分展现了青年艺术家独特的审美追求和艺术才华。

在展览现场,一幅幅精美的书画作品吸引了众多市民驻足观

赏。青年书画家用笔墨描绘出青春的激情与活力,用色彩渲染出梦想的绚烂与多彩。他们的作品或大气磅礴,或细腻入微,或充满诗意,或富有哲理,让人在欣赏的同时,能感受到青年艺术家对艺术的热爱与执着。

市美术家协会主席逮建民表示,本次书画展是市美术家协会庆祝“五四”青年节的一项重要活动,旨在通过艺术的形式展现当代青年的精神风貌和创造力,激励广大青年为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

市美术家协会将继续举办更多类似的活动,为青年艺术家提供更多展示和交流的平台,不断推动我市文化艺术事业繁荣发展。

5月1日0时起 环山路将实施交通分流管控

提个醒

本报4月29日讯(记者 崔东旭)28日,市公安局交警支队发布通告称,自5月1日0时起至5月17日,将对环山路实施交通分流管控措施。

为确保节假日期间泰山景区及周边道路安全、有序、畅通,市

公安局交警支队根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,决定自5月1日0时至5月17日,对环山路实施交通分流管控措施,提醒本市车辆(公共交通及特种车辆除外)尽量避开环山路、观光路,绕行其他道路;提醒广大市民尽量选择公共交通工具、绿色交通工具出行,自觉服从交警指挥疏导。

岱庙芍药 娇艳绽放

微摄会

暮春时节,岱庙芍药园内的芍药花如期绽放,一丛丛芍药花团锦簇、粉嫩优雅,呈现出争奇斗艳、蜂飞蝶舞的景象。迎风摇曳的芍药花娇艳欲滴,似万点胭脂,为岱庙增添了一道亮丽的风景,吸引了众多游人前来观赏。

记者 刘小东/文 陈阳/图



驻泰高校首届中华优秀传统文化节举办

本报4月29日讯(记者 董文一)27日,驻泰高校首届中华优秀传统文化节在山东科技大学泰安校区西校园拉开帷幕。此次文化节旨在引领广大青年坚定文化自信,继承和弘扬中华优秀传统文化,增强中华文明的传播力和影响力。

开幕式上,各高校以歌舞、乐器、吟诵等丰富多彩的形式弘扬传统艺术魅力,生动展现了传统文化的博大精深与无穷韵味,彰显出新时代青年对优秀传统文化的热爱。

开幕式结束后,各高校学生到传统文化体验区近距离感受中华优秀传统文化之美。传统文化体验区分为茶艺、投壶、品茶、拓印、传统木射、书法、多彩扎染、手工剪纸等20多个体验分区。焚香点茶,与春风共舞;巧手剪



开幕式现场。记者 董文一 摄

纸,点缀春色。激烈的棋艺对决、有趣的木工DIY,吸引了众多学生驻足观看;画工精巧的书签、笔锋锐利的书法作品展示出中华优秀传统文化的绚丽。投

壶游戏与射箭活动,更是让学生在亲身参与中感受到传统娱乐竞技活动的魅力。种类丰富的体验项目不仅加深了驻泰高校学生对中华优秀传统文化

的认识与理解,也进一步推动了中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展。

共青团泰安市委主要负责人表示,本次文化节是我市传承和弘扬中华优秀传统文化成果的一次集中展示,活动将传统文化元素与现代文化元素相融合,不断促进文化创新,吸引更多青年关注、参与中华优秀传统文化相关活动,有效推动我市文化事业高质量发展。山东科技大学泰安校区相关负责人表示,传承中华优秀传统文化是高校的重要使命,山东科技大学泰安校区历来重视校园文化建设,希望能以此次活动为契机,不断增强师生文化认同感,坚定文化自信,为弘扬中华优秀传统文化贡献力量。

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善